

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Csédomólkör,
ide intézendők a szerelmi részt illető közism nyak
hirdetések és mindennemű pénzülekek

A termelő munka.

A szigorú tél bekövetkezése ismét előtérbe hozta a munkanélküliség kérdését Magyarországon. Mióta a nagy gazdasági összeomlásból kissé magunkhoz térünk, napról-napra hangzatos szövegek hangzottak el arról, hogy megindult a termelő munka és mindenkinek, aki ebben a szenvedő országban élni akar, sorompóba kell állnia, hogy segítségére legyen a termelő munka fejlődésének. Azonban a gyűléseken, ankéteken és napiapokban hangzatos szövegek, ügylátszik mindezeideig csak bangulatos jelszavak maradtak, mert lezárták a tavaly őszi építkezéseket, a termelő munka sehogyse akar megindulni, legalább is nem olyan mértékben, mint ahogy az ország és az állam érdeke megkívánja. Most látjuk csak igazán, mikor a szigorú tél minden bajával, gondjával és keserűségével ránkénekedett, hogy milyen nagy szükség lenne a sokat hangzatosított termelő munkára, amely egyre késik az égi homályban és helyette csupán a munkanélküliség sötét árnyát érezzük magunk között.

Nem érdektelen megemlíteni ezzel kapcsolatban azt a hatalmas fejlődést, amelyen Franciaország gazdasági viszonyai keresztül mentek, mióta a világháború ájulatóból a nemzetek magukra ébredve megkezdték a termelő munkát. Az angol napisajtó most nap-nap után komoly figyelemmel méltatja Franciaország hatalmas gazdasági fellendülését és kiemeli azt a szenzációs tényit, hogy 1928. évben egész Franciaország területén mindössze 800 francia állampolgár akadt, akinek nem volt munkája. Nyolcszáz munkanélküli volt tehát a múlt esztendőben Franciaország területén és ez a parányi szám a francia nép méreteivel viszonyítva a legjellemzőbb kifejezője annak a hatalmas gazdasági fejlődésnek, amelyen Franciaország a háború utáni években keresztül ment. És ha ehhez hozzávesszük, hogy egyedül Budapesten meghaladja a 100 ezret a munkanélküliek száma, némi képet alkothatunk arról a különbségről, amely Franciaországban és amely Magyarországon jelent az igazi termelő munkát.

Mert kétségtelen, hogy Franciaországban tényleg termelő munka indult, tényleg összefogtak a nemzet számottevő egyedei azért, hogy a rossz frank által romlás felé kergedett Franciaországot megmentse és a termelő munka által tényleg is sikerült nekik. Nem addig minálunk, ahol sajnos, egyre több hangzatos szót hallunk, de annál kevesebb munkát látunk. Nem első és nem századik eset, hogy a sajtó, melynek szarjnyát hivatalos helyről egyre jobban nyesegetik, fölemelte szavát a termelő

munka megindítása és a Közmunkák minél szélesebb rétegben való kiírásá mellett. Mindezeideig csak annyi következett be az ígérelekből, hogy az ország fővárosában egy pár ezer ember havát lápátohatott és ezáltal hozzájutott a napi 3 pengő keresethez.

Nem erre van szükségünk. Rothérmere lord híressé vált karácsonyi üzenetében van egy kitétel, mely a termelő munka megindításáról szól és ebben kétségtelenül igaz van annak a nemes lordnak, aki szívén viseli Magyarország érdekeit. Dolgozni kell. És nagyon sokan vannak ma ebben az országban, akik dolgozni szeretnének. Tehát munkaalkalom is kelet. És ha nincs, akkor minden eszközzel oda kell hatolni, hogy szaporítsuk a munkaalkalmat, mert semmi sem fontosabb ezekben az időkben Magyarországra számára, mint a dolgozni akaró nép elhelyezése, hogy a nagy tömegek munkájukkal kitermelhessék megcsontított országunk számára a hasznat, jólétet és boldogságot. Addig, amíg csak szövegeket hallunk és a tettek elmaradnak, hiányozni fog a sokat hangzatosított termelő munka és hiányozni fog természetesen az az eredmény is, amellyel gazdaságpolitikánkkal összehasonlíthatnók a külföldi országok tényleges eredményeket produkáló politikájával.

Trianon csődje.

Abban az egy órában nagy beszédben, amelyben a miniszterelnök változta a kormány külpolitikáját és megindokolta azokat a rendelkezéseket, amelyek a bel- és külpolitikával kapcsolatban szűkebben szükségesek váltak, van egy megzavartulandó kivétel, amely Trianon csődjére vonatkozik. Úgy is mióta a jogszabály parlamenti kormányzat megbukott és életbe lépett a diktatórikus állapot, közvetlenül szomszédságunkban bizonyos szélsőséges politikai körökben nem győzik hangzatosítani azt a felfogást, illetve nézetét, hogy a parlamentarizmus csődöt mondott Európában és egyre inkább helyesnek látszik az egyoldalú diktatórikus rendszerrel való önkormányzat.

Ezzel a felfogással talán nem is kellene szembehelyezkednünk azért, hogy megfelelő érveket felsorakoztatva beigazoljuk ezen felfogás tarthatatlanságát, mert csak egy pillanatra kell felidevőnünk a magyarországi diktatórikus állapotokat és máris tisztában lehetünk mindenkori azzal, hogy milyen veszélyeket rejt magában egy olyan kormányzat, mely tisztán és kizárólag a fegyveres erőre és erőszakra támaszkodik. Azonban felhozzák ezzel szemben azt az érvet, hogy függetlenül a kommunizmusról, lehet katonai diktatúrával önkormányzatot teremteni, amely helyettesíti a parlamentaris kormányzatot és talán helyesebb is, mert jobban megfelel a mai kor szellemének. Ennek a felfogásnak támogatására hívatkoznak azután a spanyol és olasz diktatórikus rendszerre és most újul fel a jogszabály katonai diktatúrára, amely szintén fölöslegessé tette a parlamenti kormányzást.

Azonban mindez még nem jelenti és nem jelentheti a parlamentarizmus végét. Magyarországi miniszterelnöke nagy beszédében néhány mondatot megvilágította ezt a

kérdést azok előtt is, akik talán jóbizonyban bíznak a diktatórikus rendszerben és kívánják a parlamentarizmus megszüntetését. A miniszterelnök kijelentette, hogy azok az események amelyek többek között a jogszabály diktatúrá is előidézték, nem a parlamentarizmus csődjét jelentik Európában, hanem jelentik Trianon csődjét, annak a Trianonnak a bukását, amely előidézte alkotmányos nemzetek igazságtalan földarabolását. Azok a népek — mondta a miniszterelnök — amelyekről azt hirdették, hogy előttük teljességet és minden vagyok ki-elégülést fogják megtalálni azokban az új államtervezetekben, amelyekbe elhelyezték őket, most a nyugtalanságnak és a belső meghasonlásnak jelenségeit látják Európa szemé elé. De ez nem a parlamentarizmus válsága, amely jelszó alá elbujtani akarják, hanem ez Trianon csődje s akinek szeme van, látja és aki-nek füle van, az hallja azoknak a történelmi erőknél dühöngését, amelyek a jelenség alatt rejtőzködnek és amelyek végeredményben megérik majd a magyar igazság elővetelése nek korszakát.

A miniszterelnök szemé meglátta az igazságot és füle meghallotta a jövő igaz szavát, azt a szöveget, amely Közép-Európa békéjét hirdeti, megfélemlítő realitásokon. De ne akarja senki a mostani eseményekből azt a konklúziót levonni, hogy a parlamentarizmus csődje bekövetkezett. Igenis bekövetkezett egy hatalmas bukás, egy óriási csőd, annak a rendszernek a bukása és csődje, amely a világháború után Európában új államokat teremtetni egészen teljesen alapokon és amely megteremtette ezáltal a körüöttünk élő utóállamok nyugtalanságát, életképtelenségét és részükre a legzomorabb történelmi nevet amelyet egy hívnak: Trianon.

Farsang.

Bevallom: a kérdés már sokszor meggyomott, Ki csinálja vagy a kalendariumot. Mi fele a náci, hol van a hárság, Annak, aki nekünk összefabrikálja. És a napjainkat elosztja szép rendre, Ez meg áprilusra, ez jut decemberre, Ez lesz a tavaszé, ezt meg a tél kapja, Ez lesz a husvetuak, ez meg pünkösd napja. Hát, mondom, törtém már a fejem épen Kégyzer, ki osztja el az évet szépen. Annjít sejték is, hogy nem olták öklime, Mert akkor pár napot biztosan eiszébelne. Magyarok szer merem vélni ökegyelmé, Mert akkor a napok számat fölemelőék, Uzen jól tudhatjuk, hogy jó idő óta, Nalunk emeléshez van szökeva a nóta. Keskenőcs, szappan, miniszterek száma, De meg az adó is csak növekszik mama. Ne bártki legyen is, a napot gyártója, Nem hiszem, hogy most sok jó szökeva van, Némek ámbar nincsen panaszom rá semmi. Nem is lehetne ezt rólam felténni, Mivel olyan vagyok, kinek jó a kedve. S meg vagyok mindennel s mindig elégedve, Hanem-biz másokban nincs ily nagy törelem, S a napiágyártóra jön a veszedelem, Sokan akadnak, kik zognak a nap alatt, Hogy az a tisztelt ur, a korral nem halad. S ha már ily munkára adja rá a fejt, Mért nem tette egy óra mindig két elsőjét, Mástól ily panaszok, zölszavak ömölnek, Hogy az érvényedék nagyon gyorsan jönnek S ahg adták oca vagyunk hazberre, Már jön a hársur a máskat kérve. A lányok is adnak sok panaszos hangot, Hogy kicsire szabták idén a farsangot. Allig lehet ép a tánchoz hozzácsökni És a háli cipők nem tudnak elkopni. Még a házasság is bizony gyérén fordul,

Alig egy-két leány fog ki majd a sorsul. Pedig elsőrendű fontos kötelesség, Hogy a lányok között nagy pusztulás essék. S mint spanyol náthába az elmult világba, Ugy hulljanak most is, de a hazaságba. A bátröderők meg azon marakodnak. Hogy ezen a télen bálozni hogy fognak. A sok egyesület mulatni szeretne, Bálaban vidámi, persze ha lehetne, De mikor az idő olyan rövid szörnyen, Nem lehet beosztani a bálokat könnyen. Legfeljebb oly módon, idő csak egy telit, Egyik bál éjjel, a másik reggelig, De így meg a másik nagy veszély fenyeget, Hogy az első kapna talán pénzt elegendő, A másiknak pedig legfeljebb csöppenne. S ha így volna is bál, sines köszönet benne.

Tizenegypengős áresés.

A terményföldszén-lejatszódó események szomorú képet rajzolnak még a magyar buza katasztrófájáról. Áratás óta a buza ára állandóan csökken és ez az áresés ma már olyan méreteket öltött, hogy elérte, vagy túlhaladta a tizenegy pengőt. Rövid idő alatt eljutottunk a negyven pengős, vagy ahhoz közelálló buza-árhoz a huszonhárom pengős buzáig. Az alatt az idő alatt azonban, amíg a buza ára ennyire esett, a mezőgazdaságnak özemköltségei semmivel sem apadtak. Valtozatlan maradt az adóteher, nem oldósbódítak az iparikkék, üzemanyagok, vagyis a gazda költségvetésének csak értékelési oldalán jelentkezik a kisebbedés. A buza árának ilyen hatalmas méretű esése ugyancsak teljesen alázza a mezőgazdasági üzem természetes rendtáblitását. Súlyosbítja a helyzetet, hogy meg ilyen nyomott árak mellett is kivitelünk csak szűk keretek között mozog és hogy a gazdák mind nagyobb mértékben gabonájuk felettesére szorultak.

Mezőgazdasági szakkorők adatai szerint Magyarország buza-termése 1928-ban 25 millió 46702 quintalt tett ki. Ez a mennyiség az áratas után közvetlenül fixezett árak átlaga véve figyelembe, 8266 millió pengő értéket képviselt. Ez az összeg elege szemlélteti, mit jelent az ország gazdasági helyzetének aktuálisan szempontjából, hogy milyen bazison képes a mezőgazdaság buza-termését értékesíteni. Igaz, hogy a termésnek csak egy része kerül kereskedelmi forgalomba. Ezt a mennyiséget a legmértékadóbb számításkor 20 millió mazsa átlag buza-termes mellett 10 millió mazsára teszik. Tehát a buza-termésnek 50 százaléka kerül kereskedelmi forgalomba. Ennek a mennyiségnek az értéke az új termés eredményét véve figyelembe 1133 millió pengőt képvisel.

A gazdaság politika legfőbb feladatai közé tartozik tehát a buza-termes értékesítésének biztosítása. Sajnos, Magyarország az értékesítési feltételeket csak bizonyos mértékig képes befolyásolni. Az az előnyünk megvan, hogy buzáinkkal néhány héttel hamarabb tudunk megjelenni a piacon, mint versenytársaink. Az első teendő tehát az, hogy alapos vizsgálódás tárgyára tegyük, hogyan lehetne ezt a helyzeti előnyünket az értékesítés szempontjából hasznosítani. A többi teendőket minden szakavatott közzgazdasú feltudja sorolni. Egyenlőséget kell teremteni a természeti ágak között, hogy az őstermelő mezőgazdaság ne legyen kizsákmányolási területe a nagyiparnak, amely a többi európai nagy érdekeltiségekkel és ipari trösztökkel való megállapodás után szabadon diktálja cikkeinek árat a magyar mezőgazdasági fogyasztóknak. Ugyanigy rendeződnek a termelési egységkötött adoztatási és egyéb pénzügyi kérdések. A mezőgazdaság nem maradhat továbbra is a bankokrácia kiszolgáltatottja, nem függhet a pénzfeljelmeléktől, akik csak akkor engedélyeznek levetőt az őstermelőnek, amikor az már a megfúlladás határain van. Egész új gazdasági berendezés megmennti Magyarország mezőgazdaságát, ami legfőbb feltétele az ország szándásának és végleges tápraállításának.

Eladó szántóföld.

Celldömölkön 3000 négyszögöl elsőrendű szántóföld azonnal eladó. Bővebb értesítés nyerhető Horváth Kertészné (Pick kert).

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe a négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni a közkedvelt mester műtermeit, hol a

**legjobb anyagot
legművészebb kivitel
legmérsékeltébb árakat**

kapja s hol: **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött-képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I:

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.
Magyar Divat-arnok hazában Lukács fűrdővel szemben
Telefon József 35.—89. Telefon Automata 517—40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendeléseibezh mellékjelje.

Jégvirágok.

A hideg tel zord' napjai
Oly nehezen múlnak,
Kicsi szobám ablakán is
Jégvirágok nyílnak.

Jégvirágok, a hideg-tél
Jámbor hirdetői,
Kristálytiszta hóhelylyök
Csalfa szeretői.

Gyűjtek csak ablakomra
Hófehér virágok,
Rejtsetek el szirmotokkal
Tőlem a világot.

S hogyha jönné az a lönyke
Bájjával ékesen;
Mulljatok ró jégvirágok
Zokogva csendesen.

POLGÁR ZOLTÁN.

H I R E K.

Magyar farsang 1928-ben.

Már két hete elindult karnevál hercege, hogy farsangi menetével bejárja a szomorúságra dermedt magyar földeket, már több mint egy hét, hogy all a báll és zeng az ének a magyar városokban, de már most a farsang elején megállapíthatjuk, hogy ez az idei farsangi szezon meg sem fogja közelíteni sem hangulatban, sem tartamban, sem kivitelben a régi idők legendás farsangját, Karnevál herceget, aki kopogtan tépetten és zihaltan vonult be hozzánk ezidőn, szintén nem kimerte meg az a nyomorúság, amely ezidőn rafeküdt a magyar tájakra és a magyar társadalomra, azokra a dolgozó egyedekre, akiknek azért lesz szomorú az idei farsangi szezon, mert legkisebb gondjuk is nagyobb annal, hogy estélyi ruhába öltözve járják a csárdást a kirilagított termek közepén.

És mintha a naptár is megérezte volna, hogy az idei nyomorúsághoz sehogysém illik a hangos daridó és farsangi mulatozás, rövidre szabta a farsang idejét: ezidőn s alig egy hónapot engedélyezett azok számára, akik még a mai viszonyok között is eltdják feljeleni a magyar nyomort, szomorúságot és bánatot a farsangi vigalmak zenéjében. Mégis úgy érezzük, hogy ez az egy hónap is teljesen elégszadó, talár, még sok is a farsangi mulatozásokra. Azért elegendő, mert a többi 11 hónapban annyi munka vár ránk, amelynek elvégzésére kétszer tizenegy hónap sem volna sok és azért sok ez a harmincnapos farsangi idő, mert amugy sem bírjuk kedvvel, pénzrel és hangulattal s a mulatások inkább tépetten, kifosztottan és szomorúan fognak kinézni, emlékeztetve bennünket arra, hogy ez nem a régi idők magyar farsangja. Ez a mulatozás csak olyan sirva-vigadó magyar mulatás lesz, amelyen inkább azért mulat a magyar ember,

hogy leplezetlenül sirhasson a nyírádnosság előtt a maga nyomorúságán. Régi igazság, hogy sirva vidá a magyar, mert természetesen az az fele meg legjobbat, ha mulatozása közepette megmutathatja a kiöntheti a szívbanat. Ezen a farsangon bőven lesz erre alkalma.

Nem akarunk hangulat történi lenni az idei farsangi mulatásoknak, nem akarjuk elvenni a kedvét annak a rétegeknek, amely immunis a nyomorúságtól, hiszen mindenkinek meg van a joga ahhoz, hogy a maga módja szerint élje az életet. Csak leakarjuk szögözni, hogy a magyar farsang 1928-ban sajnos, csak aranyka lehet a regének. És mi kivaujuk legtekább és őszinte szívvel azt, hogy mielőbb jöjjön vissza az az idő, amikor nem sirva riva, hanem tiszta kedvünköl és jóhangulatunkból fakadó mosolyal ünnepehetjük a farsangi időszakot és Karnevál herceg jókedvű bevonulását.

Magye gyűlés. Varmegyei törvényhatósága kedden délelőtt rendkívüli közgyűlést tart.

Lelekesválasztás Zalaegerszegén. A zalaegerszegi evang. egyházközseg üresedésben álló lelekesi állását választás útján kedden tölti be dukai Takacs Ferenc kir. kamarás, egyházmegyei lelekes. Moultoniz János esperes-helyettes elnöklete alatt.

A Máv. igazgató elnökének kitüntetése. A hivatalos lap szombati száma publikálta a kormányzó ur Öfomeltóságának legfelsőbb elhatározását, mely szerint a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére Samarjay Lajosnak, a Máv. elnökgazgatójának államtitkári címet adományozott.

Igazgatótanácsor kinevezés. Egy érdemes tanítót ért ismét felsőbb elismerés. Horváth Lajos nemekeszi ev. tanítót Kapi Béla püspök igazgató tanítóvá nevezte ki. December 30-án adtak át a jól megérdemelt kitüntetési okmányt. Ezen alkalommal Nagy Miklós bobai ev. lelekes néhány meleg szóval ödvözölte az egyházközseg nevében, Tompa Lajos kemespálfi főtanító a tanítószag nevében köszöndtette fel. Tanítványai nevében Baráth Miklós tanuló szépen előadott köszöndtő beszéd kiseretében a tanítványok részéről emléktárgyat adott át a kitüntetett kedves tanmesternek.

Dr. Waitz Zsigmond, a schweitzri Feldkirch megyés püspöke engedélyével magyar nyelven is kiadjuk a Die Botschaft von Konnersreuth 7-ik kiadását, most már 150 ezer német példányban elterjedve pedig alig pár hónap előtt, augusztusban iródott hosszabb személyes tanulmányozás alapján Konnersreuthban. Egyszerre 6. tehát igazán minimálvult nyelven jelent meg, szokatlanul óriási sikerrel és hatással; szinte világszenzációként. Mint tényleges megyéspüspök csakugyan a legilletékesebb, leghitelesebb előadója és ismertetője lehet az ottani csodálatos ünnevényeknek. Ó maga írja az egészét. Epon ezért sietünk a magyar kiadásal, hogy hazánkban is hasonlóképen a leghitelesebb leírása juthasson az érdeklődők kézébe és szívébe. Pár hét múlva már kapható lesz. Ara számításunk szerint 1 P. lehet, hogy így bárki megrendel-

Egy...
LAER
jut...
hető
Vers
Ke
egyházt-
Lak...
verseny
Aján
az egyes
is. Terr
építkezési
tónál K
betők, ab
ségvétel
szerezhető.
lezárt,
a pályázók
delelőtt y
Ke-
Elem.
Vasmege
kerekd, 2
daratisztít
ral felsi-
Saját
zalai
hatók
Vi
épül
ban
500 pe
B
Keme
ve lő
Ba

hesse. Tömeges rendelkezésel kedvezmény. Előjegyzetét már most lehet, esetleg az ara beküldésével is. Mert bizonyosan rohamosan fog elkelti. Megrendelési cím: Lourdes kiadóhivatala, vagy Tóth János pébános, Sopron.

Lemondott községi bíró. Karath Imre felsőmesteri-i községi bíró, aki ezen tisztségét már 5 éve viseli, a hitvány főszoftabirói hivatalhoz beadta ezen állásáról való lemondását.

János háza nagyközség adóügyi jegyző-jévé. A választás megejtéséig Hary Lajos magyargencsi adóügyi jegyzőt rendelte kijárásunk főszoftabirajára.

Gyász a Vidos családban. Koltai Vidos József ez. és kir. kamaras, kemenesmihályfai földbirtokos felesége szd. abrahamfalvi Ugron Erzsébet Szombathelyen 30 éves korában bosszas szenvedés után elhunyt. A holttestet tegnap délután 3 órakor a szombathelyi temető halottas házában beszentelték, amely után Mersovatra szállították és ott helyezték ma délután 3 órakor örök nyugalomra a családi sírboltban.

Előléptetett körjegyző. Vasvármegye alispánja Nagy Lajos körjegyzőt a hetedik fizetési osztályba léptette elő.

János hazán Szabo Viktor okleveles tanítót a rom. kath. iskolaszék osztálytanítójává választotta.

Törvényszéki tárgyalás Bayer Géza bünyében. A szombathelyi kir. törvényszék a múlt héten tárgyalta Bayer Géza volt alsósági körjegyző bünyéjé. Ismeretes, hogy Bayer Géza ellen többrendbeli hivatali szabálytalanságok miatt bünyéjé eljáras folyt. A tárgyalás folyamán sok tanút vonultatott fel, akiknek egy része terhelő, másrésze pedig mentő vallomást tett. A kir. törvényszék hatfős hirdető ki az ítéletet, amely szerint Bayer bünyének találta egy rendbeli hivatali sikszaktás bünyéttetésen és 4 rendbeli sikszaktás vétésében s őszbűnyéttetés 10 hónap bünyétre hivatalisztesítésre ítélt.

Galati fogságra 4 hónapot kútlótlótnak számított be. Ugy a kir. ügyész, mint Bayer Géza az ítélet ellen felbőbztek. Bayer Gezat a törvényszék a kir. ítéltábla ítéletéig szabadiabra helyezte.

1928. évi vásárlási viszesztetés fizetés a Hangyában. A Cellidómóki és Vedeke Hangya fogy. szövet. igazgatósága felkéri a szövetkezet mindazon tagjait, akik a vásárlási blokkjaikat az elmúlt 1928. évi folyamán összegyűjtötték, pontosan összeszámolva a tag-sági könyv kíséretében nyújtsák be a szövetkezet iroda helyiségeben, ahol is az 1928. évi vásárlási viszesztetések folyosítva lesznek. A viszesztetés költsége az 1928. évi forgalom 2. százaléka. Beenyjtási és folyosítási határidő 1929. február. 28.

Cellidómóki 1929. évi virilistált kisorsolták. E szerint virilisek lettek: dr. Szekeres Pál, dr. Bisitzky Andras, Jandi Bernardin, Kemenesaljai Községadósági Hitebank meghatalmazott: Leitner Ödön, Klein Testvérek, Horvath Jozsef, Kemenesaljai Takarékpénztár Rt. megbízott: Huchthausen Ede, Radó Kálmán Kemensomjén, Rosenberg Miksaé megbízott: dr. Porkolab Mihály, dr. Dóczy Kálmán, Horvath Istvan, Honig Samuel, Szogyeny-Marich Ferencé megbízott Szabo Károly, Weisz Kálmán megbízott dr. Scheiber Zsigmond, Szabo Károly utódai megbízott dr. Porkolab János, Weisz Izidor, Meszáros János. virilisi jogáról lemondott. Pótlagok: Hubert Samuel, Schütz Gyula, Herzig János.

A Cellidómóki Kereskedők Egyesülete tea-estélye az Új-kávéházban. A Cellidómóki Kereskedők Egyesülete a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel a szokásos bálját az idén nem tartja meg. Hogy azonban az egyesületi szellemet mégis apolja, elhatározta, hogy folyó hó 28-án szombaton este 8 órakor az Új-kávéházban tea-estét tart, amelyen a megjelenés semmitre is anyagi megterhelést nem jelent, mert belépődíj nincs és a rendezés kávéházi árak vannak érvényben. Kölön megbízottak az Egyesület nem bocsát ki: vendégeket azieszen írt. Zene: Gyallay Jóska.

A gyümölcsfák metszését részletesen ismerteti a »Növényvédelem« és »Kertészet« megjelent legújabb száma. Cikket közi még a chrysanthemum termesztéséről, a szőlőültvényok készítéséről, a fák átváltásáról, a szőlőveszél és oltvány-ültetéséről, a gyümölcs-

Az „RÁBA“ folytonégő kályhák és SZABÓ SAMU-féle

takaréktűzhelyek

ezerszeresen ki vannak próbálva és a legjobbaknak bizonyultak.

Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképesség

Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosárú és „Rába“ kályhagyár R. T.

Győr-Ipartelepék. 1290

Városi raktár: Róth és Székely Győr, Baross-u. 28. Telefon 61.

Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése Budapest, Erzsébet-körut 48. II. 1929 Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

Ismeretkés karbantasáról, a gyümölcsfának a fagykárak elleni vedelméről, a berynyozásról, a meleggyőről, a spargá természeteséről stb. A dósán illusztrált kiváló szaklapokból a »Növényvédelem« kiadóhivatala (Budapest, földmívelésügyi miniszterium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványsszámot.

Mennyi kárt okozott eddig a gazdának a buza krach. A világszerte megnyilvánuló, de különösen a mi gazdánkat rendkívül érzékenyen érintő buzakrach által okozott értékesítéset kb. 25 millió pengőre lehet értékelni. Fele azonban, hogy ez még nem a véleges karószép, mutat a tengerentúli piacokról érkező rendkívül jó termés-eredmények még további értékesítésetre engednek következtetni.

A helybeli iskolánkülvüli népművelés legközelebbi előadása január 20-án, ma vasárnap délután 5 órakor lesz a polg. iskola tornatermében. A vetített képek előadás miatt kell az előadás kezdetét egy órával későbbre tenni. A műsor a következő: 1. Zongorajáték. 2. Dr. Szumrak Zoltán igazgató főorvos előadása. 3. Egy ültöltő szavalata. 4. Vetített képek előadása. 5. Homoros jelenet. Az érdekesnek ígérkező előadásra felhívjuk a közönség figyelmét és kérjük, hogy minél többen sziveskedjének azon részt venni. Belépődíj ülőlhelvért 20 fillér, állólhelvért 10 fillér.

Levente gyűlés. A cellidómóki Levente Egyesület január hó 27-én délelőtti 11 órakor a városbaza tanács-termében közgyűlést tart, melyre az érdeklődőket és működő tagjait tisztelettel meghívja. Targy: tisztújítás, számszámadás felülvizsgálása és az új költségvetés összeállítása. Az elnökség.

Gyümölcsfaíneknek egyik legújabb ellensége a gyümölcsfakéregmoly, amely hazánk gyümölcsöszeiben tetemes károkat okoz. E betegség elharításának módjait közli a »Kertészeti Lapok« legújabb száma, amely ezenkülvüli a kertészet minden ágát felelőleg megérintő, a kertészek és gyümölcsfák-kezelők közzel-kezelők tartalmaz. A »Kertészeti Lapok« megindult új évfolyama gazdag tartalommal bővült; ugyaíson tekintettel a kertészekre és a kisemberek hazai kertészetére: »Hazikert és gazdasági udvar« című minden számban népies mellékletet hoz. E melléklet népszerű ismertetésben foglalkozik a kertészet, a baromfienyésztés, méhészet, hazinyultányozás és a többi mellékletgazdasági ágak kérdésével. A gazdag tartalmu és Mühlbek Károly szép illusztrációval díszített szaklap évi előzetési ára 16 Ft. Mutatványsszámot az érdeklődőknek díjtalanul küld a »Kertészeti Lapok« kiadóhivatala Budapest, VII. Dohány-uca 20. Itt említnék még meg, hogy megjelenik a »Kertészeti Lapok« kiadásában a minden kertészeknek és kertészet iránt érdeklődőknek nélkülözhetetlen »Magyar Kertészeti Címáré. A Címáré Caonkamagyarország összes kertészeti inté-

ményeinek, egyesületeinek, kertészeinek anyagát és nevórárt közli. A címűs kialltasú ártekés munka ára 6 pengő. Beszereshető a »Kertészeti Lapok« kiadóhivatalában Budapest VII. Dohány-uca 20.

A »Nyirvidék« Szabolcsvármegye legrégibb napilapja felszazados fennállását ünnepli. A »Nyirvidék«, amelynek hasábjairól Krudy Gyula indult az alkotások útjára s amely egyült-fejleődött, ismosodott a Nyirvidék előváros-ségű fiatal városával, Nyiregyházzal, immár ötvenesztendő. A vidéki lapok közül keveseknek adatolt meg a felszazados at kibontakozó, szakadatlan fejlődése, egy virágzó, hatalmas vármegye és egy nagyratvárt békes, dolgozó város fejlődés-éveit felszazados at történet belső összeforrtaság, amire a »Nyirvidék« mutat példát Szabolcsvármegyében és Nyiregyháza városában. A lap felszazados évfordulóját jelentős tarsadalmi és kulturális eseményekkét ünnepli Szabolcsvármegye és Nyiregyháza város közönsége, politika, felekezeti, tarsadalmi különbség nélkülözhetően az ötvenesztendő újságot 1929. február hó 3-án délelőtti 10 órakor Nyiregyházaon, a városbaza dísz-termében, ahol a Magyarországi Lapkiadóók Egyesületének igazgatósága ezen a napon díszlést tart. Ennek az ülésnek keretében ödvözli a vármegye, a város, az egyházi és polgári hatóságok, egyesületek küldöttéit azt az újságot, amelynek Szabolcsvármegye és Nyiregyháza munkástarsadalmi és fejlődő kultúrája felszazados at anyagi közzönhetett. A lap felszazados fejlődésének útját az ünnepi ülésen dr. Victorisz Jozsef ny. kir. főigazgató, a kiváló költő és író méltatja. Az ünnepség meghívóit a rendezőbizottság most küldi szét az ország minden részére. — A felszazados jubileum alkalmából más csalakozások jövökutánkukkal az ünnepek tabo-rahoz e kívánjuk, hogy lap tarsuok hosszú időn at megmaradhassanak a kultúra szogálatában.

»Hogyan« Mics Magyarországot az új-ságirók és fényképezők látták, erről közli gyönyörűen illusztrált, érdekes riportot a Szinhazi Élet megjelent új száma. A harmadszínű, művészi címlapot Gaál Franciska kosztümös fényképe díszíti, a lapban pedig két színbazi eseményről Lisemann és Szilágyi »Miss Amerika« című operettjéről talál gazdagon illusztrált beszámolót az olvasó. Ennek Tamás remekbe készült Ady-versé. Krudy Gyula, Szép Ernő és Nadas Sándor cikke, Harsányi Zoltán Miksáth-vigátékanak egyik legérdekesebb jelenete, Rudyard Kipling és S. Bokor Malvin. novellái teszik ezenkülvüli rendkívül vonzóvá Ince Sándor népszerű hetilapjának legújabb számát. Az illusztrált részben nagy érdeklődésre tarthatnak számot az újság holttest és a szegedi színház Dorottya premijerének fényképei, valamint a Lendababá báíról készült pompás felvételek, Riportok és

oktek: Bláthy Miklós gróf előzetette a «Munkácsi»-ba közlőirat. Viaghírű emberek közlése. Molnár Ferenc és Leher Ferenc egy felvonásos daljátékot írnak, Caortos és Janinosz fiktív hasonlóság színpadon és filmen. Darabművellet a Eolly Sisters igazolmasan érkező regénye, negyoldos vicclap, nagyszerű dráma, a rádió esküvő-róvit és egy elmés pályázat elleni ezektől a lapot, amelynek ára 1 pengő. Negyedévi előfizetés díj 10 pengő. Minden új előfizető teljesen ingyen megkapja a Színházi Élet legújabb ajándéknyelvet, amelynek címe «Öfelsége Mély-r III.» Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet körút 29.

Meg fog drágulni a szappan. A legközelebbi időben a magyarországi szappangyártók lényegesen fel fogják emelni az árakat. Ezt az áremelést az érdekeltség azzal indokolja, hogy a kormány a szappangyári nyersanyagokra nagy védőrámatot vetett ki és ezek a gyakorlatban eddig csak azért nem érvényesültek, mert a kormány engedéllyel a gyáraknak még módjában volt tavaly a nyersanyagszükségletet a régi vámtelek mellett beszerezni. Miután ezek a készletek most már rövidesen kimerülnek — mondják a gyárak — és így most már a magasabb védőrámatokat terhelten kell nyersanyagszükségletéről gondoskodniok, legközelebb a szappanárakat lényegesen fel fogják emelni.

Az Újság új száma megkezdte a szerkesztő-ég utolsójának a közlését, rémek kritikát hoz a Miss Amerikáról, a heti slágerelemek, Samon Rado veszekedések, Pap Jancsi pont 10 és minden aktuális színházi és politikai vicc-hangos halható fog kelteni. Műtárgyvámságot ingyen küld a kiadóhiv. Budapest VI. Ó uca 12.

Biroválasztás. Egressy Janos némeskocsi bíró tisztességéről lemondott és helyette a község László Gyulát választotta meg.

Hirdetmény. Közhírré teszi a m. kir. adóhivatal 341. 1928. számu rendelete alapján a közési előjáróság, miszerint mindazok az adózók, akiknek az 1928. évi jogerős általános kereseti és jövedelem adóalapjuk a 10 ezer pengőnél nem erők, jogukba áll az 1929. évre változtatással fenntartandó 1928. évi al. kereseti adó, valamint jövedelem és vagyonszám adóalapjuk újabb megállapításat kerui, ha az 1928. évi adóalapot az 1928. évi jövedelmi és vagyoni viszonyaikhoz képest soknak, illetve magukat bevezé serelmeknek tartják. Az adóalap újabb megállapításat egyenként külön kérvényben, szabályszerű al. kereseti adó, illetve jövedelem és vagyonszám bevalias csatolással meg kell a m. kir. Adóhivataltól. 1929. évi január hó 31. ig lehet kérelmezni. A valósági nyomtatványok a közlési pénztartól bevezérendők.

A tolli permeterés szükségessége. Az almafajon pusztító vertető elterjedéséről kapunk minden honnan hírt. Fenntartás a gazdák figyelmét arra, hogy a vertető irtását a mezőgazdasági törvény kötelezően írja elő, annak fogantatásait tehát, mivel elmula-zik a vétségét képez és így büntetéssel jár, el ne mulassza. A vertető egyszerűbb irtási módja mellett a gyümölcsfák törzsének és ágainak, valamint a gyökeregyedek 10—15 százalékos Euda-gyümölcsfa karbolineummal való bepermeterése. A fákra levő sebhelyek éles késsel megszüntetendők és gyümölcsfák törzsével (Almos) keendők be. Az Euda-gyümölcsfa karbolineummal való permeterés fagymentes időben kell végezni, hogy a permeterés ideje legyen a fa kérgébe beszivárognia és ott elterjedt fertőzést megölje. Felhívjuk az almával a gazdák figyelmét arra, hogy amennyiben a gyümölcsfakarbolineum használata mellett, amely csak a vértől és általában a rovarkártevők ellen véd, a gyümölcsfák gombabetegségei ellen is védekezni akarnak, úgy ezt a permeterést, amely rendszerint bor daterel követő Salfarollal vagy pedig a Totokai névű vegyszerrel történik, vagy a gyümölcsfakarbolineummal való permeterés előtt végezzék el, vagy pedig utána 4—5 hettel, hogy ezen két permeterés, egyik a másikat hatásában ne rontsa. Közvetlen az

Euda-gyümölcsfakarbolineummal való permeterés után bordólével való permeterést a fának adni nem lehet, mivel ez előbbi permeterés a fa kérgét simává teszi s így a rövidesen utána kerülő másik permeterés tapadván, a fáról hatástalanul lecsorog. Mindenesetre jobb, ha a gyümölcsfáknak Euda karbolineummal való permeterészt most végezzük és a bordólé és Salfaroll névű kénkészítménnyel való permeterészt február hónap második felében, rügyfakadás előtt, amikor leghatásosabb, eszközöljük.

Nyilt-tér.

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a Szerk Nyilatkozat.

A «Kemenesfalja» múlt vasárnap számában személyemmel kapcsolatban egy Nyilatkozat jelent meg, amely választási szereplésemet ferde megvilágításba helyezi. Ez kényszerít alábbi néhány sor közlésére. Szerepem a következő volt:

Augusztus közepén megjelentem a főszolgabírói hivatalban, arra kérve főszolgabírót, aki a választásokat a hónap végén akarja megtartani, hogy — amennyiben lehetséges — töltsön ki a választások terminusait, mert szeretném, ha megegyezés jönné létre a katolikusok és a másik felekezet között. Es meg is történt.

A választás előtt a megegyezés céljából összehívott szűkebbkörű értekezleten Rákosi h. körjegyző terjesztette elő azon indítványt, hogy az új képviselőtestületben 11 katolikus és 9 evangélikus legyen. Ezt az értekezlet el is fogadta azzal, hogy másnap mindket fél összehívja saját híveit s megbeszéli velük a közös lista lehetőségét.

Ennek a megállapodásnak megfelelően én is összehívam másnap választói képviselőket, ahol azonban a közös lista eszméjét elvetették. Ennek okai: azt hoztak fel: 1) hogy egyszerű mar volt ilyen megegyezés evelkel előtöl, amikor azonban a katolikusokkal szemben vállalt megállapodást a másik oldalról egyáltalán nem tartották be, 2) mert a másik oldalról nem tartottak semmiféle közlekedést, aminek igazolásal hivatkoztak az 1928. május 1 én megtartott helyi közési előjáróság választására, akkor is a katolikusokat az előjáróságól mind kibuktatták.

A gyűlés határozatát masnap közltem Rákosival és Csajbókkal.

Mégis, hogy valamikép a megegyezést létrehozhasam, a gyűlés határozatával szemben saját felelősségemre, bízva híveim támogatásában a következő napok egyikén egy alternatív javaslatot álltam Rákosi... 1) vagy adjanak a képviselőtestületben a katolikusoknak abszolút többséget úgy, hogy a képviselőtestületbe 5 evangélikus kerül bele, az előjáróság pedig teljesen feles legyen, 2) vagy legyen teljesen egyenlő arány az előjáróság is. Képviselőtestület... akkor a zaido választás garantálják, hogy taxatív felszorolható 3—4 esetben velünk szavaznak, máskor mi fogjuk őket támogatni.

Javaslatomra választ nem érkezett. Ácsosaj, 1929. január 17.

Dr. Kiss Lajos.

Eladó ház.

Cellödömölkön, a Baross-ucca mellett levő ugynevezett Jakab-telepen egy lakásos ház két szobával, a szükséges mellékkeliségekkel, szép nagy kerttel szonnal eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Horváth Gyulánál Berzsenyi-u. 7. szám.

Egy jókarban levő

szabó varró-gép

jutányos áron eladó. Cím: a kiadóhivatalban.

10/1929. vgt. szám. Pk. 2193/1928.

Árverési hirdetmény.

Alólított bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a sarvári kir. járásbíróóság 1240/1928. számu végzésével oca 390 pengő tőke s jar. iránt dr. Szekeres Pál ügyvéd által képviselt Nagy Lajos javára elrendelt kielégítési végrehajtás útján lefogalt és 1050 pengő becsértékű ingokra a sarvári kir. járásbíróóság fenti Pk. sz. végzésével az árverés elrendeléstérén, annak a korábbi vagy feldőltfogaltató követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakasan Nagysítkén (a még lenálló tartozás) behajtása végett leendő megtartására határidővel 1929. évi január hó 21. napja déltán 3 órája kiűzöltek, amikor a bíróság lefogalt 1 tőhen, 2 lo s egyéb ingok a legtöbbet érőknek készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becáron alul is eladhatók.

Felhívtnak mindazok, kik elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követeléseit megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket árverés megkezdéséig a mielőtt kiküldöttéi irásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Sarvár, 1929. január hó 3-án.

Bocskor László, kir. bír. végrehajtó.

Eladó

a volt „Pannonia“ telepen

1 darab gabona rosta, 1 darab 1000 kgr. mérőképessegű mérleg, könnyű futókocsi, 2 darab kézi kukorica morzsoló, lapátok, kézi lámpák, és több apró tárgyak. Valamennyi majdnem állapotban, az árak igen kedvezőek. Bővebb felvilágosítás nyerhető a szerk.

Férgek irtása.

Cellödömölkön a palkányok kötelező irtásával kapcsolatban elvállalom a lakásokban elszaporodott mindenféle

férgek irtását

garancia és a legnagyobb diszkreó mellett. Bejelentéseket kérem a Koronaszállodában levő lakáson leadni. Tisztelettel Schone Károly rovarirtó.

Csoknyay József

tűelőanyag kereskedése Cellödömölkön, Árpád-ucca 78. Házhoz szállítja a legfinomabb, legmagasabb kalóriájú poroszkenőt és prima tűzifáját. Hiteit nyújt 30—60 napig megbízható egyéneknek. Kéri a fogyasztó nagyközönség szives pártfogását.

Teljesen jókarban levő

Mignon írógép

60 pengőért eladó. Megtekinthető lapunk szerkesztőségében.

AN ajánlja
máját:
2.— P
230 P
250 P

Utazások
kelléme-
nyősebb
lyaudvar
levő

szálloda
szám,
mint ezen
fából,
éttermi
nyha.)
költséget,
alatt a

családi

kvetlemből
szobab-

1357

Bg becses

zást
megkezd-
ol, nap-
ok kiszol-
biztosíték
riatom.
íves párt-

Aljos
nellett.

Z.

del kö-
árton-u.
adja. A
ármikor
lesteri-

házat
venni
ér

lokra
VÓK

szülnék
ndor

hőkön

zések